

# Антонина АРСЕНЬЕВА: «Истосковался народ по частушкам»



Антонина родилась в день рождения великого поэта А.С.Пушкина - 6 июня, за две недели до начала Великой Отечественной войны. Эти знаменательные даты в истории России и для нее оказались поистине судьбоносными: по мере своих способностей она любит заниматься «сочинительством», с годами ставшим для нее отдушиной. И вместе с тем, как все люди, рожденные в предвоенные годы, она любит жизнь, искренне предана своей стране, родному городу.



## ДЕТСТВО

Отца она не помнит. Он погиб на войне, когда ей было всего полтора месяца. Тогда, узнав о смерти мужа, ее мать, с маленькой дочуркой на руках переехала в свою родную деревню Воробьево. Антонина Алексеевна вспоминает: «Работали наши матери по 18 часов в сутки, за себя и мужей, ушедших на фронт. И все же, несмотря на все тяготы войны, жили дружно, а в свободное от работы дни веселились, не теряли свое человеческое достоинство».

Семь классов Антонина проучилась в Коряжинской школе, что находилась в трех километрах от дома, по бездорожью, в любую погоду, в лаптях шли учиться. Располагалась школа в барском, пятистенном доме, доставшимся детям раскулачивания.

Очень гордилась Антонина, что к ее первой учительнице Талине Филипповне обращались сельчане по поводу составления любой справочки или же другого документа. Стараясь быть похожей на нее во всем, училась Антонина хорошо, за что одноклассники ее прозвали «хорошисткой». Говорит, что класс ее был веселый, иногда даже чересчур. Вспоминает, как подшутили они над старенькой учительницей по рисованию (имени уже не припомнит). В аккурат перед ее уроком соорудили мальчишки из палочек крест и прибили его к учительскому столу. Разумеется, построив весь класс, директор I попытался выявить зачинщика столь неординарного поступка, но класс стоял стойко - виновных не нашли...

А мама радовалась малейшим успехам дочери. Очень ей нравилось, когда хвалили дочку. Лишь спустя годы она призналась, что единственный раз за дочь краснеть пришлось, когда замечание учителя по поводу болтливости Антонины на каком-то уроке выслушать пришлось.

## ПЕРВАЯ ЧАСТУШКА

Был в Воробьево, что в Краснокамском районе, глинобитный клуб. И проходили в нем, как и полагается в таких учреждениях, самые настоящие танцы. Проходили они на «ура» под аккомпанемент местного заводилы балалаечника Сашки. Молодежь так бойко танцевала, что предложила им Мария Игнатьевна, заведующая корякинским клубом, концерт организовать. Парни принять участие в нем отказались, а вот девушки идею поддержали. Среди них была Антонина. Подготовились, как смогли, и поехали на лошадях в районный клуб в Николо-Березовку. Приехали, назло, прямо перед началом концерта свет в клубе отключили. Пришлось в темноте выступать, при свечах, но девушки не растерялись, а Антонина представила публике свою первую, сочиненную ею частушку:

Шел 1959-й год. Ей было восемнадцать. С тех пор и сочиняет Антонина Алексеевна свои незатейливые, порой пусть даже и не очень складные частушки про все, что душу берет, о чем душа тоскует



# СУДЬБОНОСНАЯ УЛИЦА

*Наша улица красива.  
На ней яблони цветут.  
Ведь не зря же старожилы  
На нефтяников живут.*

После окончания Касевской школы Антонина Алексеевна пришла работать учеником штукатура-маляра в СМУ-5, как и десять ее одноклассников.

Тогда еще совсем молоденькая, возвращаясь с работы на перекрестке улиц Нефтяников и Строителей, познакомилась со своим будущим мужем Иваном, с которым прожила долгие годы душа в душу. С тех пор улица Нефтяников стала для нее судьбоносной, с ней связаны все ее важные жизненные перемены. Спустя годы, по иронии судьбы, разменяв четырехкомнатную квартиру, она вернулась сюда, в этот же дом, в соседний подъезд, и рада своему возвращению.



*Туристическая поездка по Югу России с мужем*

*Я частушки сочинила,  
Слушай, город мой родной,  
Заволокин не приедет,  
Петь придется самой.  
Город наш красив и молод,  
Мэр заботлив и плечист,  
Горожане, поддержите,  
Все, что создал - сберегите!*



**Народный фольклорный праздник  
в детском саду №26  
1991 г.**

# ВОСПИТАТЕЛЬ

Самое дорогое - свое счастье, свою надежду на будущее - ребенка родители доверяют воспитателям детских садов. Счастливы те родители, чьи дети в руках доброго и умного воспитателя.

Лучшим воспитателем детского сада №1 треста БНПС по праву называли Антонину Алексеевну Арсеньеву. Молоденькой девушкой пришла она работать сюда. В 1966 году окончила Уфимское педучилище, и вся жизнь этой женщины связана с детьми.

Она еще помнит свою первую группу в детском саду №1 здании барачного типа, что находился на улице Чапаева. Детские группы были переполнены, не было отдельной спальни, детской столовой. В ясельных группах детям выделяли кое-какую одежду. Были «суточные» группы. Некоторых детей родители забирали лишь в конце недели. Вспоминает, как у одной из воспитанниц порвалось платье, и девочка целую неделю ждала маму с новым платьем -... Теперь это лишь воспоминания, годы становления Нефтекамска. Она по праву считает себя одной из первостроителей города. Ее мама вместе с односельчанами когда-то сажала деревья у нынешнего ДТ «Нефтяник», так что в память о маме Антонина считает своим долгом «читать нотации» тем, кто засоряет, губит «ее мамин лес». Искренне любя свой город, посвятила ему немало строк.

## **Из маминого леса.**

*Твой рубиновый цвет ослепляет глаза.  
Я спешу, словно легкая птица.  
Костяника моя, ты дождися меня,  
Над тобой мне позволь поклониться.  
Воздух влажен и чист, хорошо мне в лесу,  
На траве лишь роса серебрится.  
По тропинке одна, как и прежде, иду.  
Слышен шум пробуждения птицы.  
И от счастья того, что в лесу я опять,  
Мне не верится. Все это снится...  
Раздвигаю кусты, и полянку видать,  
А на ней, вот она - костяница.  
Твой рубиновый цвет ослепляет глаза,  
Зерен спелых желанье пробиться,  
Лишь дотронусь рукой - брызнет сока струя,  
Я, смеясь, прикрываю ресницы.  
Кислый ягодный вкус ощущает язык,  
Соком этим хочу насладиться.  
Вот корзинка полна, но полянка манит,  
Нет, не хочет со мною проститься.*



Любят ее дети и родители. За свой благородный труд А.Арсеньева не раз награждалась почетными грамотами, а к 30-летию треста ей было присвоено звание «Почетный ветеран треста».

Антонина Алексеевна - умный, знающий педагог, Ее занятия с детьми - занятия опытного педагога.

Но самая лучшая награда для воспитателя, это когда ее воспитанники хорошо учатся в школе, растут достойными людьми. Сколько счастья испытывает Антонина Алексеевна, когда приходят к ней бывшие ее воспитанники с первой тетрадкой, с первой оценкой. Значит, она была нужна детям, значит, запомнили ее ласковые руки, добрый материнский взгляд.

Свой педагогический труд Антонина Алексеевна совмещала с общественной деятельностью. Несколько лет она являлась профгруппоргом детского сада. Она никогда не бывает равнодушной, всегда помогает и советом, и делом.





*Антонина Алексеевна  
с воспитанницей Шмаковой Олей*



*внук Эрнст*



*воспитанница  
Шмакова Оля*



# БЛАГОДАРНОСТЬ

Награждается  
Арееньева Антонина Алексеевна  
в номинации «Лучшее юмористическое стихотворение про семью»  
в конкурсе «Моя семья», проекта  
«Общегородское родильское собрание»  
проводимое МБУ «Централизованная  
библиотечная система» в 2007г.

Директор



Кучина Н. А.

Нефтекамск

Администрация городского округа  
город Нефтекамск

Городской  
праздник - конкурс  
цветов 2008

**ДИПЛОМ**

НАТРАЖДАЕТСЯ

*Арсеньева Антонина Алексеевна*

в номинации

*"Цветник во дворе"*

*ул. Нефтяников 25-9"*

Оргкомитет

Жюри

16 августа 2008 г.

